Ejercicios Resueltos de Dispositivos Electrénicos |
Examen de Junio de 2001 - Ejercicio 4*

Enunciado

Hallar el punto de trabajo de los dos transistores, sabiendo que el transistor T1 y el T, son iguales, con Vry =4V y

k=0,3%, R =3KQ, Ry =2,2KQ, Upp1 = 30V y Uppz = 24V.

Figura 1: Circuito del Enunciado

Solucion
El transistor Ty tiene un cortocircuito entre el terminal de drenador y la puerta, luego

Vbst = Vesi

lo que implica que siempre se cumple
Vbsi| > [[Vesi| = [VrH|

y el transistor siempre esta en zona de saturacion. Aplicando las ecuaciones:
2 _ Ubp1 —Vest
Ip1 =K(|Ves1| = [VrH[)" = R

30V —V,
0,3(|Vasi| — [+4V])? = TQGSL

900- V&g —7200-Ves + 14400 = 30— Ve
Vg — 7,99888 - Vg + 15,96667 0

7,99888 + \/(—7,99888)2 —4.1-15,96667 { Vosi_1 = 4,16882V

Vos = 2.1 =\ Vesiz = 3,94174V

1Resuelto por el Prof. Andrés A. Nogueiras Meléndez, aaugusto@dte.uvigo.es, 2001



El primer valor es el correcto con la suposicion del transistor en saturacion, ya que el segundo es menor que la tension
umbral del MOSFET. Consecuentemente, la corriente de drenador es:

Is k(Vestl — Vru))?
0,3% (|4,16882|V — [4|V)?

8,55006 mA

Para el transistor T» la tension entre puerta y fuente es igual a la del MOSFET Ty, y al ser los transistores iguales, las
corrientes de drenadores son iguales:
Ip1=Ip2 = 8,55006mA

la tension entre drenador y surtidor es:

Vo = Upbp2z —R2-1p2
= 24V —2,2KQ-8,55006mA
= 5,18987V
que cumple
Mos| > [[Ves|—|VrHl|
|5,18987| > ||4,16882|—|4||
5,18987 > 0,16882

En consecuencia, todos los datos y las suposiciones son correctas.



